

附件一：得獎名單

2023 年第 19 屆 IMC 國際數學競賽新加坡決賽  
臺北市 學生得獎名單

金牌獎				
NO	學生姓名	就讀學校	就讀年級班級	報考年級
1	林品理	市立敦化國小	2 年 9 班→3 年 10 班	國小二年級
2	常貽媗	台北美國學校(國中)	7 年級→8 年級	國中一年級
3	邱子捷	私立復興實驗高中	10 年望班→11 年望班	高中一年級

銀牌獎				
NO	學生姓名	就讀學校	就讀年級班級	報考年級
1	趙祖一	市立光復國小	3 年 11 班→4 年 11 班	國小三年級
2	葉展睿	市立敦化國小	4 年 12 班→5 年 6 班	國小四年級
3	陳明澈	市立幸安國小	4 年 4 班→5 年 3 班	國小四年級
4	杜丞睿	市立銘傳國小	5 年 2 班→6 年 2 班	國小五年級
5	鄭元勛	私立復興實驗高中	7 年智班	國小六年級
6	陳律均	市立蘭雅國中	7 年 12 班→8 年 12 班	國中一年級

銅牌獎				
NO	學生姓名	就讀學校	就讀年級班級	報考年級
1	鍾 睿	市立國語實小	5 年 3 班→6 年 3 班	國小五年級
2	呂庭佑	市立信義國小	5 年 2 班→6 年 2 班	國小五年級
3	呂奎諺	市立信義國小	5 年 2 班→6 年 2 班	國小五年級

4	王淵筑	市立胡適國小	5年2班→6年2班	國小五年級
5	陶品安	市立敦化國中	7年713班	國小六年級
6	林家毅	私立延平中學	7年6班	國小六年級
7	何維軒	私立復興實驗高中	7年平班	國小六年級
8	張妤婕	市立中正國中	7年15班→8年15班	國中一年級
9	呂維洵	私立薇閣高中	7年望班→8年望班	國中一年級
10	鄭翔霖	私立薇閣高中	7年禮班→8年禮班	國中一年級
11	魏廷霖	私立延平中學	8年2班→9年8班	國中二年級
12	曾昱綸	私立復興實驗高中	8年望班→9年智班	國中二年級
13	巫仲恩	國立師大附中	10年1598班→11年未編班	高中一年級

### 優等獎

NO	學生姓名	就讀學校	就讀年級班級	報考年級
1	陳鵬宇	市立民生國小	5年2班→6年2班	國小五年級
2	丁川益	市立幸安國小	5年4班→6年4班	國小五年級
3	林宥妘	市立博愛國小	5年7班→6年7班	國小五年級
4	董蘊寬	市立麗山國小	5年7班→6年7班	國小五年級
5	黃則翰	私立復興實驗高中	7年信班	國小六年級
6	吳亭曦	市立金華國中	7年5班	國小六年級
7	吳柏緯	私立靜心國中	7年義班	國小六年級
8	蔡昀臻	私立靜心國中	7年孝班	國小六年級

## IMC 國際數學競賽 台灣學生奪 22 金、31 銀、71 銅、25 優勝獎



▲第 19 屆 IMC 國際數學競賽，台灣奪 22 金、31 銀、71 銅、25 優勝獎，其中，國立科學工業園區實驗高級中學 7 年級謝承叡以滿分獲得年級總冠軍。

中央社記者侯姿瑩新加坡攝 112 年 7 月 30 日

（中央社記者侯姿瑩新加坡 30 日專電）第 19 屆 IMC 國際數學競賽在新加坡舉行，台灣學生勇奪 22 金 31 銀 71 銅，獎牌數量創 2009 年參賽以來最高紀錄。其中，竹科實驗中學國一生謝承叡更以滿分獲得年級總冠軍。

2023 年 IMC 國際數學競賽 27 日起在新加坡登場，今天舉行頒獎典禮。中華國際數理文化教育協會指出，這次有 149 位台灣中、小學生組隊參賽，共奪得 22 金、31 銀、71 銅及 25 名優勝；金牌數量居各國之冠。

協會表示，過去3年受到疫情限制，參賽學生在各自國家及地區比賽，今年是疫情以來，各國學生首度齊聚新加坡進行決賽。台灣參賽者涵蓋小學二年級至高中二年級的學生。

協會理事長盧建民接受中央社記者訪問表示，台灣學生經過初賽、複賽及4天的集訓，下了很大功夫，最終在比賽獲得佳績，「學生們本來底子已經很不錯，今年能夠把潛力進一步發揮」。

其中，表現最突出的是國立新竹科學園區實驗高級中等學校國一生謝承叡，不僅是七年級級別的總冠軍，更以滿分位居同年級參賽者之冠。

謝承叡受訪說，很開心獲得年級總冠軍；數學是他最喜歡的科目之一，平常都有在算數學，「比賽前稍微多算一點」。

談及喜愛數學的原因，他表示，「解完題目很有成就感」，這份成就感也是他不斷努力的動力。

負責指導謝承叡的老師蘇哲指出，謝承叡本身對數學很興趣，雖然是國一生，但已有高二數學程度。

蘇哲觀察，謝承叡有很高的求知慾，對於有興趣的東西，會自己下功夫研究，如果無法解決，也會勇於向師長發問，「是很自動自發的孩子」，能以滿分拿下年級總冠軍，大部分來自他自己的努力。

蘇哲指出，拿到滿分很不容易，謝承叡是今年各國選手唯一一位滿分的年級總冠軍，「算是台灣之光」。

中華國際數理文化教育協會指出，IMC國際數學競賽聯盟由台灣、新加坡、菲律賓、印尼、印度、斯里蘭卡、伊朗、越南、馬來西亞、韓國、泰國、澳洲、中國及香港等地組成。

協會表示，台灣自2009年開始參加IMC國際數學競賽，每年都有好成績，包括2016年、2017年各拿到一座年級總冠軍，2019年奪下2座年級總冠軍；今年獲得的總獎牌數量也創下參賽以來的最高紀錄。(編輯：周永捷)  
1120730(<https://www.cna.com.tw/news/ahel/202307300182.aspx>)



第 19 屆 IMC 國際數學競賽 30 日在新加坡舉行頒獎典禮，台灣學生表現優異，圖為獲得金牌的台灣參賽學生與老師等人合照。中央社記者侯姿瑩新加坡攝 112 年 7 月 30 日



第 19 屆 IMC 國際數學競賽 30 日在新加坡舉行頒獎典禮，台灣學生表現優異，奪下 22 金 31 銀 71 銅。圖為獲得金牌的學生與老師等人合照。中央社記者侯姿瑩新加坡攝 112 年 7 月 30 日

附件三：競賽邀請函



## 2023 IMC International Mathematics Contest (Singapore)

### Invitation Letter

To: Mathematics Trainers' Guild (Philippines),  
Mathematics Education Clinic (Indonesia),  
Hong Kong Mathematical Olympiad School (Hongkong China),  
E Mathematics Olympiad System (Malaysia),  
International Mathematical Enterprise, LTD., (Taiwan),  
Pratabong Academy (Thailand),  
Korea originality personality education (South Korea),  
City Montessori School (India),  
Math Symbol (Iran),  
Jet-wings Institution (Singapore),  
Archimedes School (Viet Nam),  
5D College (Australia),  
Provincial Department of Education Eastern Province (Sri Lanka),  
Mathematics Academy MA (Kazakhstan)  
Macau Youth Mind Sports Association (Macau China)  
IMC China Secretariat  
and concerned Institutions, teachers and students :

致：菲律賓數學研究會、印度尼西亞數學教育中心、香港數學奧林匹克學校、奧林匹克學研中心（馬來西亞）、國際數理事業機構（台灣）、普拉塔彭教育機構（泰國）、創意人性教育研究院（韓國）、蒙特梭利城市學校（印度）、數學象徵機構（伊朗）銓達機構（新加坡）、阿基米德學院（越南）、5D 學院（澳大利亞）、東部省教育廳（斯里蘭卡）、數學研究院（哈薩克斯坦）、澳門青少年智力運動協會、IMC 中國祕書處以及相關機構、老師及學生：

The International Mathematics Contest (IMC) is an annual international contest organized by IMC Union. With the principle of "Science has no border", IMC is committed to uniting all organizations, institutions and individuals from all over the world who are dedicated to popularize the Mathematic education and jointly create a platform for young people to exchange their views on Mathematics study, and arousing their interest on Mathematics.

IMC 國際數學競賽活動是 IMC 國際數學競賽聯盟發起組織的一項年度國際賽事，其宗旨是遵循科學無國界的原則，聯合世界各地致力于普及青少年數學教育的機構、團隊和個人，共同搭建青少年國際數學學習交流與合作的平台，激發青少年的數學學習興趣。

In 2023, the IMC contest will be held in Singapore on 29-30 July. I, on behalf of IMC Union Council, would like to express my gratitude to all the above-mentioned organization for the continual support and attendance all these years in our IMC International Mathematics contest activities. I hereby cordially invite you to join us in our 19th IMC International Mathematics Contest. This year, there will be the new team sent by Macau Youth Mind

Sports Association to participate in our contest. I would like to express a warm welcome to them!

本屆競賽將於 2023 年 7 月 29-30 日在新加坡舉辦。上述機構多年以來一直大力支持並積極參與 IMC 國際數學競賽活動，在此，我代表 IMC 國際數學競賽聯盟對你們表示衷心感謝！並熱情邀請你們參與 2023 年新加坡第十九屆 IMC 國際數學競賽活動！今年，還將有澳門青少年智力運動協會組織的代表隊參與本屆競賽活動，在此，我對他們的加入也表示熱烈的歡迎！

Through the hard work of the IMC Union members, we have more than 22000 students from Asia Pacific and Middle East who have participated in IMC final contest over the past 18 years. Even during the COVID-19 pandemic, IMC Contest also has not been canceled! We have also witnessed the raise in the standard of the participating students and the growth and improvement of the outstanding students. This marks the true value and meaning of the IMC contest. In the future, we will devote to make the IMC events more colorful and abundant, strive to set up the platform for the worldwide students to mutual learning, mutual exchange, and common progress.

在過去的十八年中，通過 IMC 聯盟各各國家秘書處的共同努力，已經有 22000 餘名亞太及中東地區的各國學生參與了 IMC 國際數學競賽的決賽。在過去的三年中，儘管受到新冠疫情的影響，IMC 競賽活動依然沒有停止舉辦！我們親身感受到了各國參賽學生的水平的不斷提高和各國優秀參賽學生的不斷成長，真正體會到了 IMC 活動的價值和意義！今後，我們將致力於把 IMC 競賽活動辦得更加豐富多彩，競爭使 IMC 活動成為世界範圍內，廣大中小學生相互學習、相互交流，共同進步的平台。

Finally, I wish all the participants get excellent results, and the success of the 2023 IMC contest. At the same time, I hope all the students, parents and teachers will have an enjoyable and memorable trip in Singapore.

最後，我預祝所有參賽學生取得優異成績，預祝 2023IMC 競賽圓滿成功！預祝各國學生、家長、老師在新加坡渡過這段美好時光！

Thank you very much.

非常感謝！

Very truly yours,

敬啟

Lu Xiaochen

President of IMC Union Council

盧曉晨

IMC 國際數學競賽聯盟 理事長

